: BTS. FLACTROTECHNIOUE

Sciences Appliquées Cl

Bases de lélectricité

Exercice : ONpULEUR / HACHEUR 4 QUADRANTS

Sur le schéma ci-dessous, la résistance est appelée « charge ».

> Sur le schéma « tension » ci-dessous, identifier les potentiels . Flécher toutes les tensions.
Donner un nom a toutes les tensions (( Ugyee + Uchage » Ussi s --2)
> Sur le schéma « courant » ci-dessous, identifier les noeuds, branches et courants . Donner un
nom a tous les courants ( e + Loparge » Lss1 7 --2)
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Figure 1: Schéma "courant" Figure 2: Schéma "tension"

La tension aux bornes d’un fil est nulle (interrupteur fermé)

> Cas n°l: SS1 et SS3 fermés : Redessiner les montages (courant et tension). Donner le lien entre
Ujuce € Uggye ; Donner le lien entre I, , Igug et les courants des

interrupteurs fermés.
> Cas n°2: SS1 et SS2 fermés : Redessiner les montages (courant et tension). Donner le lien entre
Usuwce ©  Uggaye ; Donner le lien entre I .. , Igug et les courants des

interrupteurs fermés.
> Cas n°3: SS2 et SS4 fermés : Redessiner les montages (courant et tension). Donner le lien entre
Usurce € Ucharge ; Donner le lien entre I, , Icug et les courants des

interrupteurs fermés.
> Cas n°4: SS3 et S54 fermés : Redessiner les montages (courant et tension). Donner le lien entre
Usurce € Ughgge ; Donner le lien entre I, , Icag et les courants des

interrupteurs fermés.

Cas n°5 : SS1 et SS4 fermés : Redessiner les montages (courant et tension). Expliquez
pourquoi_cette situation n’est pas possible.
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BTS. FLACTROTECHNIOUE

Sciences Appliquées Cl

Bases de lélectricité

Exercice : REDRESSEMENT MONOALTERNANCE

1 W@é% I

Sur le schéma ci-dessous, la résistance est appelée « charge ».

> Sur le schéma « tension » ci-dessous, identifier les potentiels . Flécher toutes les tensions.
Donner un nom a toutes les tensions (( Ugyee » Uchage » Upr +--2)
> Sur le schéma « courant » ci-dessous, identifier les noeuds, branches et courants . Donner un

nom a tous les courants ( Iuee + Lopage » Ip1 o --)
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Figure 3: Schéma "courant" Figure 4: Schéma "tension"

Une diode se comporte comme un interrupteur fermé lorsqu’elle est passante

Cas n°1: D1 et D4 passantes : Redessiner les montages (courant et tension). Donner le lien entre
Vissear ©  Ucharge ; Donner le lien entre I, , Igag et les courants des diodes
passantes.

Cas n°2: D2 et D3 passantes : Redessiner les montages (courant et tension). Donner le lien entre
Visseaw € Ughage ; Donner le lien entre I, , Igayg et les courants des diodes
passantes.

Cas n°3 : Expliquez pourquoi on ne peut pas avoir D1 et D3 passantes en méme temps.

Cas n°4 : Les diodes D2 et D4 peuvent elles étre passantes en méme temps ?
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: BTS. FLACTROTECHNIOUE

Sciences Appliquées Cl

Bases de lélectricité

Exercice : REDRESSEMENT TRIPHASE

Sur le schéma ci-dessous, la résistance est appelée « charge ».

> Sur le schéma « courant », identifier les nceuds, branches et courants . Donner un nom a tous
les courants ( I[sourcefl] ’ ICharge ’ IDl ’ )
> Sur le schéma « tension », identifier les potentiels . Flécher toutes les tensions. Donner un

nom a toutes les tensions non nommées ( Ucprge , Upy ,..0)

|1

/\ D4 ZFDs ZEDG

Une diode se comporte comme un interrupteur fermé lorsqu’elle est passante

> Cas n°1: D1 et D5 passantes : Redessiner les montages (courant et tension). Donner la tension
U charge en fonction des tensions Vy, V,, et/ou Vs. Donner le lien entre I, , le courant
dans les sources et les courants des diodes passantes.

> Cas n°2: D1 et D6 passantes : Redessiner les montages (courant et tension). Donner la tension
U charge €n fonction des tensions Vy, V,, et/ou Vs. Donner le lien entre I, , le courant
dans les sources et les courants des diodes passantes.

> Cas n°3: D2 et D6 passantes : Redessiner les montages (courant et tension). Donner la tension
U charge €N fonction des tensions Vi, Vy, et/ou Vs. Donner le lien entre I, , le courant

dans les sources et les courants des diodes passantes.
> Cas n°4: D2 et D4 passantes : Redessiner les montages (courant et tension). Donner la tension

U charge €n fonction des tensions Vy, V,, et/ou Vs. Donner le lien entre I, , le courant
dans les sources et les courants des diodes passantes.

> Donner les deux derniers cas possibles et les étudier comme précédemment
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